

ЗВІТ
Служби доступності «ХНУРЕ без обмежень»
2024 рік

Нормативно-правовою основою для забезпечення прав і законних інтересів осіб з особливими потребами, співробітників та студентів Університету, є Конституція України, Наказ Президента України від 13 грудня 2016 року № 553 «Про заходи спрямовані на забезпечення додержання прав осіб з інвалідністю», закони України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про основи соціальної захищеності інвалідів України», постанова Кабінету Міністрів України від 10.07.2019 р. № 635 «Порядок організації інклюзивного навчання у закладах вищої освіти», постанова Кабінету Міністрів України від 8.03.2022 р. № 225 «Деякі питання порядку проведення медико-соціальної експертизи на період дії воєнного стану на території України» та інші.

Згідно наказу Міністерства освіти та науки України від 07.03.2024 №.78 в Харківському національному університеті радіоелектроніки створено Службу доступності до можливостей навчання «ХНУРЕ без обмежень» (далі – СД «ХНУРЕ без обмежень» на базі спеціального навчально-реабілітаційного відділу супроводу студентів з особливими освітніми потребами (ООП), що функціонував у ХНУРЕ з 2009 року згідно наказу Міністерства освіти і науки України № 587 від 27.06.2008 року, а також затверджено «Положення про Службу доступності до можливостей навчання «ХНУРЕ без обмежень».

Служба доступності «ХНУРЕ без обмежень» покликана забезпечувати в Університеті реальний та комфортний доступ до можливостей навчання здобувачів освіти з особливими освітніми потребами, методичну підтримку педагогам та здобувачам освіти в питаннях інклюзії та безбар'єрності.

На кінець 2024 року в ХНУРЕ навчається 82 здобувача освіти з інвалідністю 1, 2, 3 групи та дитинства, більше ніж 60% з них перебуває на диспансерному обліку в медичних закладах.

Співробітниками СД «ХНУРЕ без обмежень» проводиться систематичний облік та аналіз психофізичного стану студентів з особливими освітніми потребами в умовах правового режиму воєнного стану на основі розробленої інформаційної системи супроводу студентів з особливими освітніми потребами.

Організовано надання постійної консультативної допомоги студентам з особливими потребами (зокрема за кордоном) та гуманітарної допомоги тим, хто перебуває в межах України.

Службою протягом року була надана гуманітарна допомога студентам з інвалідністю та членам їх сімей (більше 150 осіб) за співпрацею з різними гуманітарними та благодійними фондами.

Надається висококваліфікована юридична допомога студентам з інвалідністю за співпраці з фахівцями громадської організації «Харківська асоціація незрячих юристів».

Продовжується співпраця з Фондом соціального захисту осіб з інвалідністю щодо надання безповоротної фінансової допомоги особами з ООП шляхом оплати вартості їхнього навчання (Харківське відділення, Дніпропетровське відділення тощо).

Здійснюються консультації та навчання науково-педагогічних, педагогічних та інших працівників Університету щодо роботи зі студентами з ООП.

Співробітники Служби доступності «ХНУРЕ без обмежень» активно співпрацюють зі співробітниками усіх структурних підрозділів університету та зокрема з кафедрою філософії.

Для викладачів університету видані на початку 2024 року «Методичні рекомендації з супроводу осіб з особливими освітніми потребами у Харківському національному університеті радіоелектроніки», за упорядкуванням П.М. Подпружніков, О.М. Нікітенко, А.С. Овченко, електронний варіант яких можна знайти в базі бібліотеки університету. А також розроблено та подано до друку «Методичні рекомендації щодо супроводу осіб з особливими освітніми потребами в інклюзивному просторі ХНУРЕ», за упорядкуванням Т.А. Блінова, А.С. Овченко, Н.М. Дашенкова.

Протягом року співробітники активно долучалися до різноманітних заходів, зустрічей, вебінарів, щодо розвитку інклюзивної освіти та підвищення кваліфікації:

- Зустріч з Терін Браун, радницею з питань інклюзії при обмеженнях життєдіяльності при Офісі Представника ООН в Україні, 5 січня 2024 року.
- За запрошенням ГС "ВГО "Національна Асамблея людей з інвалідністю України" приймали участь в онлайн заході на платформі ZOOM на тему: "Звіт України до Комітету ООН з прав людей з інвалідністю".
- Робоча зустріч в рамках проекту «Змістовне та ефективне залучення організацій осіб з інвалідністю (OPD) ООН в Україні» на платформі ZOOM.

- Відвідали публічні онлайн-дискусії «Фізична безбар'єрність: виклики і можливі рішення в умовах війни», 22 липня 2024 та на тему «Суспільна та громадянська безбар'єрність: можливості участі в житті громади та держави», 29 липня 2024 р
- Стаття «Стан та перспективи застосування засобів діагностики на основі методу газорозрядної візуалізації» (автори О. М. Зінченко, В. П. Олійник, П. М. Подпружников) прийнята до публікації в науково-технічному збірнику «Радіотехніка», вип. 218, 2024 р.
- Участь у 8 Українському Жіночому Конгресі «Жіночий потенціал: нові ролі, нова якість», щодо формування політик гендерної рівності.
- Підвищення кваліфікації впродовж 23.08 - 24.09. 2024 року в рамках роботи Всеукраїнського науково-практичного симпозіуму з міжнародною участю (форма участі - дистанційна) на тему: «Психолого-педагогічні та методико-реабілітаційні засади інклюзивності суспільства в воєнний і повоєнній Україні», програму в обсязі 30 год. (1 кредит ЄКТС), з яких: 15 год. - участь у симпозіумі, 15 год. - робота з матеріалами.
- Участь у засіданні Експертної ради при Представнику Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Харківській області. На тему: Забезпечення політики безбар'єрності в Україні. Проблемні питання забезпечення права на доступність та реалізації прав людини і громадянина, особами з інвалідністю та маломобільними групами населення.
18.10.2024,

В.о. керівника Служби доступності
«ХНУРЕ без обмежень»



Тетяна БЛІНОВА